
 
 
Sosyal Güvenlik ve İş Hukuku Sirküler No: 63                                          İstanbul, 25 Eylül 2023 

 

 
Bilindiği üzere EYT kapsamında emekli olanlar en son çalıştıkları özel 
sektör işyerinde sosyal güvenlik destek primine tabi çalışmaya başlamaları 
halinde sosyal güvenlik destek primi işveren hissesinin beş puanlık kısmına 
isabet eden tutarın Hazinece karşılanmasına imkan sağlanmıştır 
 
Ancak uygulamada sosyal güvenlik destek primine tabi çalışan sigortalılara 
yönelik verilecek beş puanlık indirimden ilk defa 8.9.1999 tarihi ve önceki 
tarihte sigortalı olup sigortalılık süresi ve prim gün sayısı ile yaş şartını 
yerine getirmiş olanlardan dolayı yararlanılıp yararlanılmayacağı 
hususunda tereddütler söz konusu idi.  
 
SGK tarafından konuya ilişkin 22/09/2023 tarih ve 80971419 sayılı 
Genel Yazı yayımlanmıştır.   
 
Konu hakkında daha önce yayımlanan 40 nolu Sirkülerimizde dikkat 
çektiğimiz görüşler paralelinde olmak üzere; 
 
Genel yazıda özetle; 

 
➢ Söz konusu prim teşvikinin getiriliş amacının 5510 sayılı Kanuna 

eklenen geçici 95 inci madde uyarınca 8.9.1999 tarihinden önce sigortalı 
olarak çalışmaya başlamış olanlardan ilgili mevzuatı uyarınca yaş 
şartına bakılmaksızın yaşlılık aylığı bağlanması sebebiyle ortaya 
çıkabilecek istihdam kaybının önüne geçmek olduğu, 
 

➢ Sigorta prim teşvikinin kapsamının 5510 sayılı Kanuna eklenen geçici 95 
birinci fıkrası uyarınca yaşlılık aylığı bağlananlar ile sınırlı olduğu, 
 

➢ 8.9.1999 tarihi ve öncesinde sigortalı olarak çalışmaya başlayıp ilgili 
mevzuatında öngörülen yaş şartını tamamladıktan sonra yaşlılık aylığı 
bağlanmış olanların mezkûr teşvikten yararlandırılmalarına imkan 
bulunmadığı, 
 

➢ Buna göre, 5510 sayılı Kanunun geçici 95 inci maddesinin ikinci 
fıkrası uyarınca verilen sigorta prim teşvikinden 8.9.1999 tarihi ve 
öncesinde sigortalı olanlardan sigortalılık süresi ve prim gün sayısı 
şartının yanısıra yaş şartını sağlayanlardan dolayı yararlanılmasına 
imkân bulunmadığı, 

 
 
 
 
 

 

Konu: Sosyal Güvenlik destek primi işveren hissesi beş puanlık prim 
indirimi  
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya içeriğine 

ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı 

herhangi bir sorumluluk 

iddiasında bulunulamaz. 
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➢ 5510 sayılı Kanun'un geçici 95 inci maddesinin birinci fıkrasına istinaden ilk defa yaşlılık veya 

emekli aylığı bağlanmamış olması halinde, bu indirimden yararlanılamayacağı gibi bu 
sigortalı için yersiz yararlanılan indirim tutarları 5510 sayılı Kanun'un 89 uncu maddesinin 
ikinci fıkrası uyarınca gecikme cezası ve gecikme zammı ile birlikte işverenden tahsil 
edileceği belirtilmiştir. 

 
Bu madde uyarınca yaş, prim ödeme gün sayısı ve sigortalılık süresi şartını sağlamış olmasına 
rağmen EYT düzenlemesi sonrası emekli olup, 15510 teşvikinden faydalanan işverenlerden   
söz konusu teşvikler gecikme zammı ve cezası ile tahsil edilecektir. 
 
 
Söz konusu Genel Yazı sirkülerimiz ekinde dikkatinize sunulmaktadır. 
 
 
 
 
Saygılarımızla.  
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erkan Baykuş  

 
 


